

25年,见证25000对牵手踏上红地毯

# 浦东梅园婚恋交友中心纪念活动举行

□唐根华

近日,浦东梅园婚恋交友中心在阿拉伊甸幸福之源举办了“创办25周年暨中房金谊服务点设立10周年”纪念活动,主题是“缔结美满姻缘,促进家庭延续社会和谐”,由上海鹤桥联谊汇、梅园婚恋交友中心、中房金谊广场主办,市婚介管理协会支持,上海宏梅文化传媒有限公司协办。市民政婚姻主管部门和市婚介管理协会领导,上海鹤桥联谊汇各成员单位领导,部分作家协会成员、电视台导演和有声制作剧社,成功会员或他们的家长代表,共150多人应邀参加活动。

梅园婚恋成立于1998年10月2日。25年来,梅园从一个最

初只有二三名红娘的小单位,成长为有12个服务点、40多名红娘团队的连锁服务机构。截至目前,已帮助25000多对会员成功匹配,踏上红地毯。

在纪念活动上,婚姻主管部门领导和市婚介管理协会会长徐天立表示:多年来,上海婚介为全国同行提供了很多带有规则性、先导性的经验,而梅园又走在全市行业的前列。一些作家和导演提出,将引导更多文学艺术工作者关注婚恋领域,为提高结婚率和出生人口贡献力量。

与会嘉宾们在讲话中都认为,梅园婚恋在红梅老师带领下,历经25年风雨,越办越好,源于努力缔结更多美满姻缘的初心和使命。最为广大市民称

道的,是梅园红娘团队用心用情,把每个单身青年都当成自己的儿女和兄妹,做到慧眼匹配,热心引导,及时调解误会。同时,着力传播正确的恋爱观,倡导适龄婚恋、合适比优秀重要,恋、婚、育一体规划;引导青年择偶以人品为重,以性格相融、观念相近为要,不苛求经济和其他外在条件。

梅园婚恋还勇于创新,携手社区和工青妇群团共同推进婚恋关怀事业,体现了勇当排头兵、先行者的上海风范。2011年以来,梅园婚恋与社区合作,在杨浦区控江、殷行开设了婚恋服务窗口;与工会等群团合作,在黄浦区、浦东新区一批街道分别开设了婚恋工作室或建立了年度合作机制。2021



年,在过往基础上,推动成立了上海鹤桥联谊汇,目前成员单位已有20多家,常年开展的跨地区、资源共享,形式多样的公益性相亲交友活动,受到了机关、企事业单位的普遍欢迎。

梅园创始人红梅老师,负责人、市婚介管理协会副会长楼老师在讲话中说:“我们追求的核心目标,就是实现优质高效,不断提高青年男女的匹配成功率,将美满姻缘注入美好生活。”

## 浦东作家姚海洪长篇小说《举头三尺》研讨会举行

□陈志强

浦东作家姚海洪新创作的长篇小说《举头三尺》最近由上海文艺出版社出版。近日,惠南文学社举行了一场文学沙龙,多名浦东作家、评论家及文学爱好者相聚一堂,共同研讨姚海洪的新作。

长篇小说《举头三尺》的由头是发生在20年前的一件骇人听闻凶杀案,后终于被公安民警侦破。接受任务后,姚海洪潜心创作,经过5个月的日夜耕耘,终于完成了《举头三尺》(上下部)60余万字的长篇小说。

“我没有写成侦破小说,而是在案件事实的基础上进行艺术创作。”姚海洪在讲述《举头三尺》创作过程时说,他主要从两个青年人怎么会堕落成杀人凶手、两个被害者的家人如何苦苦寻找、公安民警的机智破

案三个方面进行写作,还原了这一桩惊人大案的来龙去脉。他在创作感慨中写道:“本是栋梁材/却向恶魔变/谁之罪,何人过/著此书,本意在/警世醒世喻明世/愿天下从此太平/没了人相逼/奔赴美美大同/去红遍环宇!”

研讨会上,倪辉祥、宗廷沼、严志明、今音、唐佩军等浦东作家分享了各自的读后感。大家认为,姚海洪仅用5个月的时间,便创作出了60万字的长篇小说,这充分展示了作者丰富的生活积累与功底深厚的艺术创作水平。小说故事情节曲折生动,引人入胜,人物情感描写淋漓尽致,入木三分,是一部很有看头的小说。作品中可以读到各种各样性格各异的人物,并把笔触伸进人物的内心,刻画出人的喜怒哀乐和丰富多彩的情感故事,还有具有地域文化特征的石库门、风物、饮

食、服饰等等,还可以读到许多精妙的诗词。在塑造人物方面,并不将人物性格简单化,而是通过描写人物的语言、行动和心理活动,充分展示人物的复杂性,从角色的内在逻辑出发,从生活出发,避免了脸谱化,写出了活生生真实可信的人物形象。

“这部长篇小说的每一个章节,都有一种让人眼睛一亮的感觉。”浦东作家邵天骏说,《举头三尺》所揭示的一切,不仅在于20年前的杀人案终于破了,而且还有着更深刻的人生哲理和现象反思。各种铺垫都为小说的进一步走向设计成了良好的架构,显得贴切自然,小说的情节跌宕起伏,既在情理之中,又在意料之外,从而使读者欲罢不能。

姚海洪是中国和上海市作家协会会员、浦东新区作家协会小说专业委员会副主任、惠

南文学社社长。近10年来,他发奋写作,先后创作出版了长篇小说“白龙港传奇”三部曲(《风波》《风流》《风雨》)、“南汇嘴传奇”三部曲(《海啸》《海神》《海恋》),以及《浦左剑月》《浦左圆月》《城墙下的女人》《百年允约》等14部长篇小说,共计600余万字。他“晨昏夜昼、呕心沥血”地坚持写作,每天至少耕耘五小时,一天最少能写3000字,最多能写一万多字。“我计划再用4年的时间完成《远去的南汇嘴》六部约190万字的创作和修改完善任务,争取到80岁时正式出版。”这是他的一大心愿。

大家表示,姚海洪老师追梦文学、书写到老、创作到老的精神,值得大家学习,要坚持以人民为中心的创作导向,勤奋耕耘,为浦东文学事业繁荣发展多作贡献。

丨 讯息 |

### 大团镇青年“绘”出乡村振兴新画卷

围绕全面推进乡村振兴的主责主业,今年以来,大团镇团委打造“我为乡村振兴助力”团建项目,引导青年争当新时代乡村振兴的生力军,为乡村振兴示范村创建汇聚智力、注入活力。今年7月,在浦东团区委的指导下,大团镇举办了一场以美丽庭院为主题的青社沙龙,60余名社区治理领域青年人才齐聚一堂开展了一次深入的头脑风暴,形成了一系列建议方案。

作为青社沙龙专场活动的后续,近日,大团镇团委联合镇新时代文明实践分中心组织青年干部、青年团员在金园村开展墙绘活动,以实际行动参与美丽庭院建设,以青春之笔扮靓美丽乡村,绘就乡村振兴新画卷。

青年们发挥专长,齐心协力调配颜色、描边勾线、绘制出以乡村振兴、农耕文化、美丽家园等为主题的墙绘作品。经过青年们的细致涂刷,单调的墙面有了鲜亮的色彩。通过青年们的努力,原本暗淡的墙面焕然一新,一幅幅色彩鲜艳、生动形象的艺术绘画作品展现在大家眼前,为金园村的外墙换上了美丽乡村“新衣”,提升了农村“颜值”。

下一步,大团镇团委将以思想政治引领为抓手,持续积极整合社会资源,深化“我为乡村振兴助力”品牌项目,号召广大青年投身乡村振兴建设,共同打造宜居宜业和美乡村。

(来源:浦东大团)

### 推进“三化”改革

## 金桥镇小区物业管理提质增效有“妙招”

据悉,金桥镇聚焦老旧小区业委会组建率低、物业费水平低、物业服务效能低的“痛点”“难点”,以物业“三化”(区域化、市场化、专业化)为抓手,不断夯实党建引领提升基层治理实效。类住宅治理还入选了2023年“全国社会治理创新案例”。

为推进物业“三化”改革,金桥镇成立党建引领物业治理工作领导小组,统筹党群、社建、城运、平安、公安、城管等力量,制定了《金桥镇住宅小区业委会建设工作实施办法》《金桥镇业委会规范化运作三级评定

制度》等规章制度,在符合条件的小区居委会、业委会“两委”交叉任职,党的工作小组覆盖率两个100%基础上,提出组建业委会时符合条件的“两委”班子成员要兼任业委会委员,业委会委员中党员比例达50%以上等“三达标”要求,为物业“三化”改革奠定组织保障。

据悉,从今年年初开始,金桥镇划定了金浦、金葵和集镇三个片区的18个小区和3个类住宅片区作为物业“三化”阵地,住宅小区中的16个已由浦发集团下属浦东东诚物业管理有限公司提供服务。

金葵佳苑是一个动迁安置小区,在小区的宣传栏里,每季度都会张贴小区公共收益收支公示表,对每个季度的收入、管理成本等一一列出。

金浦片区共有三个小区,最小的一个小区只有两栋楼、几十户居民,但之前却有三家物业公司分别提供物业服务,且三个小区之间有围墙隔开、并不连通,从一个小区到另一个小区要从小区外的道路上绕过去。“现在都由一家物业公司来负责,对居民来说方便很多。”金浦小区居委会主任许晶表示。

通过物业统筹区域力量,不仅有效缩短了服务时间,还有助于平摊管理成本,将小微小区公共收益补充维修资金的不足。全部老旧小区预计每年公共收益新增入账200余万元,使小区环境、设施设备有了更好的保障。同时,在居民区党组织领导下,居委会、业委会抓牢新物业入驻契机,按照规范化运作、公开化维护要求,加快设施设备维护更新、“四保”人员到位、强化群租管理等,推动居民主动缴费、按时缴费,进而实现小区共建共治共享的良性循环。

(来源:幸福金桥)